



SYGNATURKA JAŚLISKA

jasliska.przemyska.pl

Rok XIII nr 10 08.03.2020



Myśląc Ojczyzna

W tym roku wpatrujemy się w dwie wspaniałe osoby, które na trwałe zapisały się w dziejach Kościoła, ale i również naszej ojczyzny. Są to: Ojciec Święty Jan Paweł II i Prymas Tysiąclecia Sługa Boży Ks. Kardynał Stefan Wyszyński. 18 maja 2020 roku będziemy świętowali i obchodzili 100 rocznicę urodzin Ojca Świętego Jana Pawła II, Karola Wojtyły, jednego z największych Polaków, a 7 czerwca br. na Placu Piłsudskiego w Warszawie papieski wysłannik, prefekt Kongregacji ds. Kanonizacyjnych Kard. Giovanni Angelo Becciu podczas Mszy świętej dokona beatyfikacji Sługi Bożego Ks. Kardynała Stefana Wyszyńskiego, wielkiego Prymasa Tysiąclecia. Obydwu tym wielkim mężom Bożym nie była obca Polska, nasza ojczyzna, a Ks. Kardynał Stefan Wyszyński często mawiał: „*Dla mnie po Bogu najważniejsza jest Polska*”.

Wcześniej jeszcze przed tymi dwoma wydarzeniami przedstawionymi powyżej, bo już w niedzielę, 10 maja czekają nas wszystkich wybory prezydenckie. W Środę Popielcową, 26 lutego rozpoczęliśmy Wielki Post. Niech towarzyszy nam na tej drodze Św. Jan Paweł II i Sługa Boży, wkrótce błogosławiony Prymas Tysiąclecia Ks. Kardynał Stefan Wyszyński. Od 1 marca, pierwszej niedzieli Wielkiego Postu rozpoczęła się również modlitewna krucjata o dobry wybór prezydenta Polski, aby Polacy roztropnie głosząc powierzyli losy naszej ojczyzny człowiekowi szanującemu wartości chrześcijańskie. Krucjatę i post może podjąć każdy z nas, potrwa ona do dnia wyborów prezydenckich, czyli do 10 maja br. Do jej podjęcia zachęca też gorąco na antenie Ra-



dia Maryja Ojciec Tadeusz Rydzyk. Polega ona na podjęciu jednego wybranego przez nas dowolnego dnia postu o chlebie i wodzie, ofiarowania w tym dniu Mszy świętej i Komunii świętej w intencji dobrego wyboru prezydenta Polski. Nie powinno nam Polkom i Polakom, a zwłaszcza katolikom być obojętne kogo wybierzemy na dalsze pięć lat prezydentem naszej ojczyzny. Podejmiemy w tym celu nawet post, ofiarujemy przyjętą Komunię świętą i módlmy się o dobrego prezydenta - męża stanu dla naszej ojczyzny. Jak teraz te wybory nie przejdą, to nie daj Boże, co dalej stanie się

z Polską. Nie eksperymentujemy, wybierzmy na ten urząd człowieka już dotąd na nim sprawdzonego, wierzącego i zachowującego tradycyjne chrześcijańskie wartości, któremu nie jest obca normalna rodzina, jej pomysły i dalszy zdrowy rozwój. Obecna kampania prezydencka w Polsce przybiera często formę wojny światopoglądowej. Złą kampanię prezydencką prowadzą ci, którzy uderzają w naszą wiarę, rodzinę, obyczaje, kulturę i ojczyznę. Żyjemy w epoce wyraźnego starcia się dwóch cywilizacji: dobra i zła. Obserwujemy szczególnie atak na chrześcijaństwo w Polsce. Wyczuwamy już teraz jak bije zdrowy „puls narodu”, by potem nie było za późno. Musimy mieć oczy szeroko otwarte i uszy, aby te postawy i zachowania tych ludzi w porę dostrzec, zauważyć, rozeznaczyć i zrozumieć. Gołym okiem widać, jak idzie i wkłada się do nas ta zła – wzięta z piekła rodem diabelska cywilizacja, która niszczy naszą wiarę i jej wartości oraz brutalnie wchodzi w nasze życie społeczne, rodzinne i osobiste. Ludzie, którzy ją tworzą i reprezentują często na siłę pragną narzucić zdrowej części naszego społeczeństwa własny punkt widzenia i swoje zasady postępowania. Ludzie ci wkraczają m.in. do szkół i manifestują na ulicach polskich miast swoje orientacje, postawy i zachowania. Jeżeli nie zaczniemy się w porę stanowczo angażować i działać, ale dalej będziemy się tylko przyglądać i stać z boku, to ta cywilizacja zupełnie nas pochłonie i zwycięży. Na własne oczy miałem okazję doświadczyć sam również i u nas jej wpływu oraz oddziaływania. Jadąc w pierwszą niedzielę września ubiegłego roku na naszą parafialną pielgrzymkę do Matki Bożej w Lipowcu zwróciły moją uwagę jakieś papiery leżące na ławce jednego z przystanków autobusowych w mojej miejscowości. Jadąc z powrotem obejrzałem je dokładnie, gdyż wcześniej nie miałem na to czasu. Były to ulotki i trzy egzemplarze gazety „Dekoder”, wydawanej przez ludzi promujących środowiska LGBT i gender. Gazeta ta jest wielce nieprzychylna Kościołowi oraz chrześcijańskim wartościom, które on głosi. Równie nieprzychylna jest też ona obecnemu rządowi PiS, a najgorsze jest w niej to, że zamieszczane na jej łamach treści wypaczają ustalone już od dawna przez Pana Boga role ludzi, do których zostali oni przez Niego powołani. Trzeba obu-

dzić swego ducha, wyobraźnię, uśpioną pamięć i myślenie. Nie trzeba nam stać z boku i być obojętnym na to, co wokół nas obecnie się dzieje, ale musimy odważnie i stanowczo wszyscy zaprotestować, aby w porę przeciwdziałać i opierać się powstającemu wokół nas temu diabelskiemu królestwu szatana i szerzącemu się wśród nas złu. Naszą siłą jest wiara, tradycja i kultura zakorzeniona w rodzinach i oparta na chrześcijaństwie./Jan Grzywacz/

PIELGRZYMKĄ DO ZIEMI ŚWIĘTEJ

„Z pamiętnika pielgrzyma” cz. 5

16.01.2020 Galilea - czwartek

Cezarea Nadmorska. Akwedukt. Stąd św. Paweł wyruszył w swoją ostatnią podróż. Góra Karmel. Obraz Matki Bożej Szkaplerznej. Zawierzam się na nowo. Pod ołtarzem – grota proroka Eliasza. Jan Paweł II nosił szkaplerz. Matka Boża obiecała, że każdego kto będzie nosił z wiarą szkaplerz zabierze do nieba w pierwszą sobotę po śmierci. Jan Paweł II zmarł w pierwszą sobotę miesiąca kwietnia – jakby Matka Boża chciała pokazać, że od razu zostaje zabrany do nieba! Kana Galilejska. Msza św. Ks. Łukasz: Pan Jezus w Kanie Galilejskiej mógł po prostu stworzyć wino i już! Jednak nie zrobił tego, lecz poprosił sługi o napełnienie stągwi wodą. Stągwie miały dużą pojemność, więc napełnienie ich wodą wcale nie było takie łatwe, wymagało wiele wysiłku. Pan



Jezus wymaga od nas wysiłku! Aby współpracować w z Łaską Bożą musimy dać od siebie sporo, włożyć w to wysiłek, nie dostaniemy niczego od tak! Pan Jezus chce czynić cuda w naszym życiu, ale wymaga od nas współpracy



i wysiłku! Nazaret. Grota Zwiastowania. Miejsce spotkania Maryi z Aniołem Gabrielem, kiedy to w pełni zgodziła się na przyjęcie Woli Bożej. Podczas rozmowy z Aniołem, Maryja wchodzi z nim w dyskusję, pyta jak pocznie Syna skoro nie zna męża. Nie jest naiwną dziewczyną, lecz chce wiedzieć i stawia konkretne pytania! Biorąc przykład z Maryi, nie bójmy się stawiać Bogu pytań. Zwłaszcza będąc tu w Nazarecie. Pytajmy Go o wszystko czego nie rozumiemy, co jest dla nas niejasne, trudne. Kościół św. Józefa. Józef był budowniczym. Jezus prawdopodobnie też, bo syn szedł w ślady ojca. Grota św. Rodziny. Matka Boża często traktowana jest przez nas jak bogini. A przecież była prostą, piękną dziewczyną, która zmagiała się z wieloma problemami. Anioł obiecywał Maryi wzniosłe i wielkie rzeczy, ale nie wiedziała jak trudna to będzie droga. Po tym jak Matka Boża odpowiedziała 'tak', anioł zostawił ją i odszedł. Jezioro Galilejskie. Rejs po jeziorze. Słowa Jana Pawła II, przypominające słowa Jezusa: 'Nie lękajcie się! JA JESTEM!' Ks. Łukasz: Jezus przychodzi do apostołów podczas burzy i uspokaja ją, przychodzi do łodzi. Nasze życie jest bardzo podobne do łodzi, w której byli wystraszeni Apostołowie. Podobnie jak oni, nie wiemy dokąd płyniemy (wiemy jedynie, że na drugi brzeg, do Domu Ojca), czasami mamy wrażenie, że wiosłujemy a stoimy w miejscu, Jezus jest gdzieś daleko i jesteśmy wystraszeni.

Ogłoszenia duszpasterskie

W środę o 16.00 próba scholii młodszej. W piątek po Mszy św. spotkanie KSM-u. W piątek o 19.00 próba dla scholii starszej. W czwartek tradycyjnie o od 16.00 adoracja

Najśw. Sakramentu następnie Msza św. W piątek w Sanktuarium o godzinie 17.00 wspólna Droga Krzyżowa. Na Woli Droga Krzyżowa o godz. 16.00, po niej Msza św. Zachęcamy wszystkich do licznego udziału zwłaszcza dzieci i młodzież w tych nabożeństwach pasyjnych. Na tych nabożeństwach, będzie zbierana składka przeznaczona na kwiaty do Bożego Grobu. W sobotę o 17.00 kolejny Jaśliski Wieczór Chwały. Wszystkich serdecznie zapraszamy. Dziękujemy za utrzymanie czystości w naszych świątyniach, na kolejny tydzień prosimy następujące osoby: Irena Michalak, Marian Piskadło, Agnieszka Grodzińska, Zofia Krok, Urszula Zajac, Krystyna Huta, Wiesław Warchoł. Na Woli: Elżbieta Łątka i Małgorzata Winnicka. Bóg zapłać za wszystkie ofiary składane na remont naszych świątyń oraz na ogrzewanie kościoła. W następną niedzielę przedstawiciele Rady Parafialnej będą chodzić po domach zbierając ofiary na kościół.

Ogłoszenia społeczne

Powiatowy Zespół Doradztwa Rolniczego w Krośnie zaprasza na szkolenie rolnicze „Płatności bezpośrednio- zasady, kryteria przyznawania, zobowiązania wynikające z tytułu pomocy oraz zasady wypełniania wniosku o płatności w formie elektronicznej e-wniosek”. Szkolenie odbędzie się dnia 10.03.2020 (wtorek) o godz. 10.00 w Posadzie jaśliskiej – sala Domu Ludowego.

Data	Godz.	2 Niedziela Wielkiego Postu
Poniedziałek 09. 03	7:00	Zm. Maria Warchałowska /greg/
	8:00	Zm. Józefa Kozik/int od siostry/ Zm.Kazimiera Marczak/int rodziny Komperolak i Naglak/ poza par
	17:00	Zm. Zofia Godek/int od brata i bratanicy/
Wtorek 10.03	7:00	Zm. Maria Warchałowska /greg/
	8:00	Zm. Helena Michalak/int od bratowej Adeli i Stanisławy/ Zm. Leonarda Mezglewska/int chrześnicy Zofii Szul/poza parafią
	17:00	Zm. Kazimiera Marczak /int od rodziny Cichoń/ Zm. Stanisław Słabczyński
Środa 11.03	7:00	Zm. Józef Warchoń/int Małgorzaty, Macieja i Marii z Sanoka/
	8:00	Zm. Mieczysław, Ludwik, Franciszka Farbaniec Zm. Maria Warchałowska /greg/ Zm. Eugeniusz Łątka /int Zofii Oziminy z Królika /poza par
	17:00	Zm. Felicja Bolanowska oraz jej zmarli rodzice Zm. Józefa Kozik/int od rodziny Kostycz/
Czwartek 12.03	7:00	Zm. Maria Warchałowska /greg/
	8:00	Zm. Zofia Godek /int od wnuków Kacpra i Marcina/ Zm. Janina, Jakub, Stanisław, Maria, Jan, Józef /int Janiny Kurdyła/
	17:00	Zm. Stanisław Zielonka/int od rodziny Szymczakowskich/ Zm. Stanisław i Józefa O Boże błogosł dla Ksiedza Proboszcza z racji imienin Zm. Ryszard Bogacz/ od rodzGondeli i Zieba/ -poza parafią
Piątek 13.03	7:00	Zm. Kazimiera Marczak/int od chrześniaka Roberta/
	8:00	Zm. Adolfa Szałaj/in od rodziny Majdosz/ Zm. Maria Warchałowska /greg/
Wola	16:00	Zm. Władysław Zawada/ od Zofii i Jana Łątka/
	17:00	Zm. Józefa Kozik/int od córki Renaty/ Zm. Mieczysław Madej/int kolegów Ewy z Pol-panelu/poza par.
Sobota 14.03	7:00	Zm. Maria Warchałowska /greg/
	8:00	Zm. Władysława, Jan, Franciszek Kuchta Zm. Adolfa Szałaj/int od wnuczki Anny/ Zm. Paweł Patlewicz /int rodziny Michalików /poza parafią
	17:00	O Boże błogosł, dary Ducha św. dla Zofii O Boże błogosł, zdrowie dla Ludwiki Dyląg O Boże błogosł zdrowie i opiekę Matki Bożej Boże błogosł dla Stanisławy Bogacz i rodziny/ int Róży św. Rity/
Niedziela 15.03	7:00	Za zmarłych z rodziny Kurdyła
	8:00	Zm. Maria Warchałowska /greg/ Zm. Jan Sroka w 11 rocz śmierci
Wola	9:30	Dziękczynna z prośbą o Boże błogosł dla Kazimiery /int córki/
	11:00	Zm. Janusz i Zygmunt W intencji parafii
	16:00	Zm. Bronisława i Stanisław Bałaban